

— Korlátozzák a vendéglősök hasznoszázalékát. A szegedi árvizsgáló bizottság legutóbb huszonöt százalékos állapította meg a vendéglősök hasznoszázalékát. Az OKÁB azonban ezt a határozatot hatályon kívül helyezte, mert az engedélyezett 25 százalékos *meghaladája a méltányosság fogalmát*. A szegedi vendéglősök három csoportra osztva az első csoportnak a hasznos és rezszi százalékos összesen 50, a másodiknak 45, a harmadiknak 35 százalékosra állapították meg, a korcsmárosok és büféulajdonosok 30, a kávéházak 50 (téli fűtési költség címén 10 százalékkal több), kávéházak és tejvők 40 (téli 45), a penziók 40 százalékkal számolhatnak. Az első csoportba a Kass és a Tisza étterme, valamint a Gedó és az újszegedi Vigadó — mint szeszüzem, a második csoportba a jobb polgári éttermek, a harmadikba a kifőzök és a borméréssel kapcsolatos étkezdék tartoznak.

Lakásrendelet. Május hó elsejével az új lakásrendelet szerint az új házbéreket kell fizetni. Ez a magas házbér maga után vonja az összes cikk módosulását. Tehát siessen mindenki butorszükségletét megvásárolni Kakuszi butorgyárosnál, hol még a régi olcsó áron szeresheti be. Tisza Lajos-körút 20, a városi gőzfürdő mellett, Gófpalota.

Legujabb divatu fátvoharisnyák minden színben még mindig olcsók *Lampel és Hegyinél* Püspök-téri bazárépület.

Szenzációs nyeremények! 25 millió, 20 millió, 18 millió, 17 millió, 16 millió, 15 millió, 10 millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztálysorsjátékon. Hivatalos árak: egész 800 korona, fél 400 korona, negyed 200 korona, nyolcad 100 korona. Rendeljen levelezőlapon május 10-ig, mert a készlet a nagy kereslet folytán elfogy. A rendelt sorsjegyet és játéktervet azonnal küldi a Bank Rt. Budapest, Andrásy-ut 60.

// Színház és Művészet //

A színház heti műsora:

Vasárnap d. u.: *Hamburgi menyasszony*. — Este: *Darvas Lili* felléptével, 50 százalékos helyáremeléssel: *A válopörös hölgy*, vígjáték.

Hétfő: *Darvas Lili* felléptével, 50 százalékos helyáremeléssel: *Buzavirág*, vígjáték. A. 5.

Kedd: *Ocskay Kornél és Medveczky Bella*, a Városi Színház művészeinek felléptével, 50 százalékkal felemelt helyárrakkal: *Troubadour*, opera. A. 5.

Szerda: *Buzavirág*, játék. B. 6.

Csütörtök: *Palágyi* felléptével: *Az ördög*, A. 6.

Péntek, először: *Déry Rózsi* felléptével: *Bolond Istók*, daljáték. A. 7.

Szombat: *Déry Rózsi* felléptével: *Bolond Istók*, daljáték. B. 7.

Vasárnap d. u. *Bajadér*, operett. — Este *Déry Rózsi* felléptével: *Bolond Istók*, daljáték.

Darvas Lili.

Alig pár esztendő óta színésznő *Darvas Lili* és már is a magyar színjátszó művészek legjobbjai között emlegetik a nevét. *Varsányi Irén* pályakezdése óta hozzáfogható tehetség nem jelentkezett a magyar színpadon, amelynek érdem és talentum szerint való beérkezettje. Megvan benne minden, ami a vérbeli, az igazi színjátszót megalkotja: a jó eksteriőr, a sok hű on játszó hang, amelynek ereje van, emelkedése, egyben mélysége, a sugárzó értelem, amivel hozzásegődik az írőhoz és lélekből adja vissza annak lélekből fakadt gondolatait. Meglehetően egyszerűek az eszközei, szinte alig látják, mert mindazt, ami a foglalkozásban a mesterség látszatát keltheti, mellőzi, elhagyja, mint lényéről látol esőt és a művészetre értékelent. Azt hisszük, hogy a játék fortélyait nem is ismeri, sem a színjátszásnak — külső hatásra alkalmas — csinját-

binját, belülről jön nála minden, melegen, közveillentül, átérzetten, a természetesség ösztönös megnyilatkozásával. A színei dúsan gazdagok és keverve használni tudja és oly módon, hogy helyzetet, lelkiállapotot egyaránt megvilágít. Gesz'tusa alig van, de ahogyan használja, az tartozéka az alak karakterizálásának. Az arcából sem csinál kirakatot, nem igen viszi bele a játékba, de kiül rajta az öröm, meg a bánat és el tud fehéredni a piros festék alatt. És megdöbbentő erő van a suttogásban is és alig ismerünk színésznőt, aki nagyobb jelentőséget tudna adni a szavaknak a szövejtésével, mint ez a bájos, fiatal és sugárzó tehetségű színésznő; aki az örömmel és bánattal teli életet a maga valóságában tudja megmutatni. Rajta lehet mondani, hogy él a színpadon és nem játszik, hogy az az érzés, amit megszólaltat, a szíven keresztül szűrődve tör elő, őszintén, igazán, minden csináltság nélkül. Mindent megokoltan csinál, de a motiváltság látszata nélkül és karakter rajza oly biztos és erős, hogy az egyént a maga hibáiban valóságában képes megmutatni.

Molnár Ferenc színjátékának, az *Égi és földi szerelem* Lontiját ábrázolta mai, első fellépése alkalmával. Az egzaltált, hisztériás lányt a lelkiállapotát olyan pazar színekkel festette meg, hangulat változatait oly keresetlenül és nagy-szerű átmenetekkel mutatta meg, hogy a közönséget a legszebb színházi élményhez juttatta. Sokat, mindent tud ez a fiatal és rendkívül tehetséges és ennek dacára alázatosabb szolgáját alig látuk még az öreg színpadnak, amelyen egyre fölfele halad *Darvas Lili*, föl, föl a művészet tisztaságai felé, mert hite van a foglalkozásában, ereje a nagyot alkotáshoz és széles alapon nyugvó tehetsége az emberábrázoláshoz. E színésznő előtt nem létezhetnek nehézségek és azt hisszük, hogy miután a skálája a legszeleesebb határokig érő, Juliát éppen olyan grandiózusan tudná megszólaltatni, mint *Ibsen* hatalmas nőalakjait. És meglátszik, ez a türeményes tehetség nem fogja magát a szezon darabokban falaprózni, neki-vág minden elérhetőnek, hogy művészei értékekben, értékesen érvényesülhessen.

Melegen fogadták, szeretettel is tapsolták, mint istenáldotta igazi művészt szokás, aki művészetének kincsait alázatosan rakja a közönség elé, a maga gyönyörűségére is.

* **A Filharmonikusok öt éves működése.** Hétfőn rendezte a Filharmonikus Egyesület 38. hangversenyét és ezzel lezárul eredményes működésének ötödik esztendeje. Ez alatt az öt esztendő alatt a népszerű és alkalmi hangversenyekkel együtt ötvenöt emelkedik szereplésének száma, ami öröndes jelenség és zenei kulturánk fokozatos fejlődését jelenti. Az egyesület öt év alatt előadott 23 szimfóniát, 29 nyitányt, 24 versenyművet, és 35 egyéb zenekari művet, amelyek között 9 magyar szerző 28 művel szerepel. A Filharmonikusok hangversenyein mint idegen vendég szólólisták *Kemény Rezső*, *Koncz János*, *Mambrinyi Gyula*, *Marteanu Henri*, *Telmányi Emil* (hegedő), *Dohnányi Ernő*, *Hegyi Emánuel*, *Kabos Ilona*, *Szántó Tivadar*, *Szeghő János* (zongora), *Basilidesz Mária*, *Pilinszky Zsigmond* (ének) szerepeltek. Az egyesület kulturát jelentő hangversenyeire 600 szegedi közép és főiskolai tanuló kártya mellett kedvezményes áru jegyet. A hangversenyek vezetője *Fichtner Sándor* karnagy, aki a be-tanítás nehez munkáját egyedül végzi. Az egyesület működésének egyik tényező faktora dr. *Kun Izidor*, akinek tényező része van az egyesület megalakításában és fejlődést mutató munkájában. Kívánatos lenne, hogy a Filharmonikusok anyagi támogatást nélkülöző és minden elismerést megérdemlő munkájában a városi zeneiskola növendékei is részt vennének, aminthogy részt vesznek Miskolcon a zeneiskola növendékei. Az egyesület a jövő hónapban vidéki körútra indul és Makón, Kecskeméten és Békéscsabán rendez egyelőre zenekari hangversenyeket. Ez az akciója igazi kulturát jelent.

* **Kölcseönt kap a kecskeméti színházigazgató.** Az idén rossz szezonja volt a kecskeméti színházigazgatónak, aki, hogy anyagi ügyeit rendezhesse, segínyt kért Kecskemét városától, amely tekintettel az igazgató válságos helyzetére, nagyobb összegű kölcsönt folyósít, még pedig az igazgató felszerezésére.

* **A szépségverseny utolsó hetének** eredményeit közli a „Színházi Ujság” e heti száma. 16 oldal, ára 60 korona.

Telefon 16-33. **Széchenyi Mozi** Telefon 16-33.

Vasárnap, április 29-én

Az örök tél birodalmából eredeti helyszíni felvételek!

A fehér sivatag.

Dráma 6 felvonásban.

Azonkívül:

Az ördög-zóna.

Izgalmas cowboy-dráma 7 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

TELEFON: **Belvárosi Mozi** TELEFON: Pénztár 582. Igazgatóság 258.

Április 30-án és május 1-én, hétfőn és kedden

KALANDOS HÁZASSÁG

(A mesterséges férj).

Mese egy szerelmes asszonykáról 5 felvonásban.

Főszerepben: *Luise Huff* és *Ida Darling*. Azonkívül:

REJTÉLYES HÁZ.

Keletindiai rege 6 felvonásban.

Előadások kezdete hétfőn 7 és 9 órakor, kedden 5, 7 és 9 órakor.